

вечерний ТАШКЕНТ



Газета выходит с 1 июля 1966 года

Леонид Кучма: высокая оценка процесса реформ в Узбекистане



Во второй день своего пребывания в нашей стране Президент Украины Леонид Кучма посетил Международный культурный центр Узбекистана, где встретился с активистами Украинского культурного центра. Здесь высокому гостю тепло встретили председатель Украинского культурного центра «Батьківщина» Станислав Мансуров-Ковригенко и группа активистов.

Интернациональный культурный центр Узбекистана вносит достойный вклад в развитие национальных традиций различных национальностей и народностей, проживающих в нашей республике, обеспечение их активного участия в деле упрочения независимости нашей республики. Директор центра К. Расулов горячо приветствовал Президента Украины в связи с его посещением Дома дружбы, являющегося символом един-

ства и братства многонационального народа Узбекистана.

Председатель Украинского культурного центра «Батьківщина» С. Мансуров-Ковригенко, активисты центра — заслуженная артистка Узбекистана З. Соловей, доктор медицинских наук Е. Прусс, участник второй мировой войны В. Романенко рассказали высокому гостю об участии украинцев, проживающих в Узбекистане, в общественной жизни республики, проводимой центром работе по сохранению и развитию национальных и культурных ценностей. Они выразили уверенность в том, что официальный визит Президента Украины в Узбекистан еще больше укрепит дружественные отношения народов двух государств, прошедшие проверку временем.

Выразив удовлетворение тем, что украинцы, проживающие в Узбекистане, наделены равными со всеми гражданами страны правами, условиями и возможностями, глава Украины поддержал инициативы и предложения украинцев, направленные на развитие национальных традиций, обеспечение успеха экономических реформ, упрочение стабильности и гражданского согласия в республике.

В этот же день Президент Украины Леонид Кучма и Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов посетили Национальный парк имени Алишера Навои. Здесь высокому гостю возложили цветы к памятнику великому узбекскому поэту, мыслителю и государственному деятелю, воспевавшему дружбу и мир между народами.

21 июня завершился официальный визит Президента Украины Леонида Кучмы в нашу страну. Мы высоко оцениваем инициативы Президента Узбекистана по обеспечению мира и стабильности в Центральной Азии, в частности, в Таджикистане, — сказал Президент Леонид Кучма. — Украина поддерживает и одобряет предложение Президента Ислама Каримова об организации постоянно действующего семинара ООН в Ташкенте, посвященного вопросам мира и сотрудничества в Центральноазиатском регионе.

Журналисты заинтересовались, какие общие закономерности и особенности присутствуют в реформах, осуществляемых в двух государствах. Ислам Каримов, отвечая на этот вопрос, отметил, что каждое государство имеет свою специфику, определяет свои приоритеты, определяет пути осуществления реформ, государство должно обеспечивать их успеха и исходиться из местных условий. Узбекистан, осуществляя реформы, наряду с тем, что учитывает мировой опыт, исходит также из них.

Глава Украины отметил, что Узбекистан, обретя независимость, даже на первом этапе перехода к рыночному отношению не стал разрушать старое, как сделали другие, поступил правильно, избрав путь социализма. Трудность переходного периода требует наличия сильной исполнительной власти. Те факторы, полагаются на то, что рынок сам все отрегулирует, теперь убеждаемся в обратном. А курс Узбекистана соответствует его целям.

Во время наших бесед я, подобно ученику, стремился узнать у Президента Ислама Каримова, как он добился успеха во многих сферах, в том числе в борьбе с преступностью, — сказал Президент Леонид Кучма. — Ибо мы тоже желаем добиться практических результатов реформ. Аральская и черноморская катастрофы являются самыми крупными экологическими трагедиями нашего века. Журналисты спрашивали, как два государства могут объединить усилия в решении этих двух глобальных проблем. Руководитель Узбекистана ответил следующее: — Крупнейшие экологические катастрофы нашей планеты не могут быть решены усилиями отдельных государств. Международное сообщество, в частности, Организация Объединенных Наций, должно помочь им решить эту проблему. Недавно Мировой банк в целях оказания помощи в решении аральской проблемы выделил Узбекистану 40 миллионов

расцвете науки, культуры, искусства и ремесел на этой древней земле. Поэтому Президент Украины знакомство с Самаркандом начал с посещения венка к подножию памятника великому ученому Мирзо Улугбеку. Глава украинского государства вместе с Исламом Каримовым осматривали обсерваторию Улугбека, которая проторила дорогу для открытий в астрономии, и мемориальный музей этого гениального мыслителя.

Высокие гости посетили Сиябский базар, осмотрели изобильные прилавки восточного рынка, побеседовали с лексанами и продавцами.

Нет сомнения в том, что неповторимые орнаменты и формы исторических памятников на легендарной площади Регистан, величественные старинные дворцы, мавзолей Амира Темура оставили яркие впечатления в сердцах высоких гостей. Сегодня наследники великих предков, создавших эти ценности, плодотворно трудятся во имя процветания страны, налаживают равноправное и взаимовыгодное сотрудничество с десятками зарубежных государств.

— Богатая история двух стран, общность усилий и устремлений во имя их будущего и укрепления независимости создают прочную основу для сегодняшнего сотрудничества, — подчеркнул Президент Украины Леонид Кучма в беседе с журналистами.

— В сотрудничестве между Республикой Украиной и Украиной много граней, — сказал Президент Узбекистана Ислам Каримов. — Экономический и политический потенциал Украины, ее возможности в области науки и технологии являются важными факторами развития наших связей.

Высокие гости ознакомились с работами по реставрации исторических памятников, искусством мастеров народных промыслов.

На площади Регистан Президент Украины Леонид Кучма вручил группе узбекистанских участников второй мировой войны памятные знаки «50 лет освобождения Украины» и сувениры.

— Мы никогда не забудем героизм узбекистанских воинов, проявленный при освобождении украинской земли от фашистских захватчиков, — сказал Леонид Кучма. — В суровые годы войны дружба между нашими народами прошла через большие испытания. Я уверен, что отныне эта дружба будет еще более укрепляться.

Хокимият Самаркандской области в честь высоких гостей дал прием.

В этот же день глава Украины отбыл на родину.

В Самаркандском аэропорту Президента Украины Леонида Кучму и его супругу провожали Президент Узбекистана Ислам Каримов и его супруга. Среди провожающих были хоким Самаркандской области П. Абдурахмонов и другие официальные лица.

Информбюро

В республике

- Президент Узбекистана И. А. Каримов направил приветствие хлеборобам Ферганской области, первыми выполняющим план и засыпавшим в закрома страны 150 тысяч тонн зерна.
- В Кабинете Министров 21 июня состоялось совместное заседание оргкомитетов по подготовке и празднованию четвертой годовщины независимости республики и 600-летнего юбилея Амира Темура. Вел заседание председатель оргкомитетов, первый заместитель премьер-министра Узбекистана И. Джурабеков.
- В Ташкенте состоялась встреча с депутатами Олий Мажлиса, избранными от Ташкентской области, а также депутатами областного Совета. На ней обсуждались итоги второй сессии Олий Мажлиса республики. Перед депутатами выступил Председатель Олий Мажлиса Э. Халилов.
- Собрания, посвященные итогам второй сессии Олий Мажлиса, прошли также во всех областях республики.
- В Ташкенте состоялся пленум Центрального совета профсоюза предпринимателей Узбекистана.
- В Термезе на семинаре-совещании обсуждены вопросы, связанные с ускорением экономических реформ, переводом госпредприятий в акционерные общества открытого типа, развитием рынка ценных бумаг и т. д.
- Проведением ярмарки по сниженным ценам завершился в Намангане республиканский семинар по совершенствованию системы социального обеспечения.
- 8 серебряных и 2 бронзовых медали, четвертое общекомандное место — так «багаж», с которым вернулись на родину узбекистанцы, принимавшие участие в чемпионате мира по таэквондо (ИТФ) в Варшаве.

В Содружестве

- В среду Госдума России выразила вотум недоверия правительству В. Черномырдина. В четверг, выступая на заседании Кабинета Министров, президент Б. Ельцин заявил, что не согласен с решением Думы и доверяет правительству В. Черномырдина, правда, не исключив возможности кадровых перестановок в силовых министерствах в связи с трагедией в Буденновске. Правительство России поставило перед нижней палатой парламента вопрос о вынесении доверия. Теперь Госдума должна будет рассмотреть повторно этот вопрос в 10-дневный срок. В случае, если депутаты вновь проголосуют за недоверие правительству, президент страны, согласно Конституции, должен будет в недельный срок либо отправить в отставку нынешнее правительство, либо распустить Госдуму.
- Вчерашний день по указу президента Б. Ельцина был объявлен в России днем траура по погибшим в Буденновске. По предварительным данным, там погибли 120 жителей города и военнослужащих. Заложники-добровольцы, сопровождавшие чеченских террористов до села Зандак, отпущены. Переговоры в Грозном между правительственной делегацией и представителями Дудаева продолжаются. Чеченская делегация на переговорах осудила акты терроризма и обещала помощь в задержании боевиков и самого Ш. Басаева, участвовавших в налете на Буденновск. Кроме того, по итогам переговоров был подписан протокол о военном блоке проблем, предусматривающий, в частности, немедленное прекращение активных боевых действий в Чечне, взаимное освобождение всех насильно удерживаемых лиц.
- В Тбилиси ночью в здании Гостелерадио Грузии возник сильный пожар, в результате которого погибла часть золотого фонда республиканского радио. Причины пожара устанавливаются.
- Вчера утром на границе России с Монголией, в 120 км от Новокузнецка, зарегистрированы подземные толчки силой 6,6 балла. Сведенья о жертвах и разрушениях не поступало.
- В Армении отменен режим продажи хлеба по карточкам, действовавший в стране три года. Кроме того, с июля начинает действовать государственная торговая инспекция, которая призвана регулировать и контролировать розничную торговлю.
- В ходе завершившегося на днях рабочего визита президента Беларуси А. Лукашенко в Санкт-Петербург было подписано совместное с мэрией этого города соглашение о торгово-экономическом сотрудничестве.
- Бишкекский русский драматический театр отправился на трехмесячные гастроли в Алматы.
- Вчера исполнилось 54 года со дня начала войны 1941—1945 годов.

В мире

- 3 минуты после 15-часового томительного тревожного ожидания понадобилось бойцам подразделений спецназа Японии, чтобы обезвредить террористов, удерживавших на борту «Боинга-747» авиакомпании «АНА» 365 заложников в аэропорту Хакодате. В ходе операции легкое ранение получила одна пассажирка. Как оказалось, 53-летний токиец Кацуми Фумио, захвативший самолет, был вооружен... оверткой.
- Вчера в Женеве начались переговоры между США и Японией по урегулированию автомобильной проблемы. Японский внутренний рынок по-прежнему остается практически закрытым для американской продукции автомобильной промышленности.
- Французский премьер-министр А. Жюппе призвал правительство Турции помолиться находящимся в заключении курдов — депутатов турецкого парламента, приговоренных к многолетним срокам заключения по обвинению в поддержке запрещенной Рабочей партии Курдистана.

СОВМЕСТНОЕ КОММЮНИКЕ

20—21 июня 1995 года по приглашению Президента Республики Узбекистан И. А. Каримова с официальным визитом в Республику Узбекистан посетил Президент Украины Л. Д. Кучма.

В ходе визита президенты дружественных государств провели переговоры по широкому кругу вопросов двустороннего сотрудничества, международных проблем, представляющих взаимный интерес. Они ознакомили друг друга с политическими и экономическими преобразованиями в своих странах, с шагами, направленными на укрепление государственности, национального суверенитета.

Главы государств позитивно оценили поступательное движение Узбекистана и Украины к сближению, установление постоянного политического диалога между ними, его расширение за счет участия в нем министерств и ведомств и других структур, стремление сторон к поиску путей дальнейшего развития и углубления узбекиско-украинских отношений.

Важным элементом двустороннего сотрудничества в национальных интересах и вывести их на качественно новый уровень.

Участники переговоров считали необходимым усилить взаимодействие в укреплении правовой базы узбеко-украинских отношений. В связи с этим они отметили важное значение подписания в ходе визита ряда соглашений, в т. ч.: Декларации о путях расширения и углубления узбеко-украинского сотрудничества; Договора об углублении экономической интеграции между Узбекистаном и Украиной; соглашения между правительством Узбекистана и правительством Украины о сотрудничестве в области борьбы с преступностью, о научно-техническом сотрудничестве, о сотрудничестве в области охраны здоровья, образования и некоторых других. Президенты выразили уверенность, что реализация подписанных соглашений, достигнутых договоренностей, инициирования и разработки новых проектов, совершенствование порядка взаимодействия. Достигнута договоренность о принятии необходимых мер по выполнению взаимовыгодных поставок продукции.

Достигнута также договоренность о дальнейшем сотрудничестве в установлении режима свободной торговли и в полном объеме придерживаться положений, подписанных Узбекистаном и Украиной соглашения, не допуская их пересмотра на

основе принятия других обязательств.

Президенты обсудили современные тенденции в развитии Содружества Независимых Государств, высказались за многовариантность форм участия в деятельности СНГ, против делегирования полномочий национальных органов государственной власти национальным структурам. Они обменялись мнениями о ситуации в Таджикистане, в других «горячих точках» на территории СНГ, высказались за решение существующих там проблем исключительно политическими, мирными средствами.

Главы государств заявили о своем намерении уделять постоянное внимание отношениям государств в гуманитарной области, в т. ч. в сфере удовлетворения духовных и культурных запросов узбеков на Украине и украинцев в Узбекистане, а также содействия депортированным народам.

Стороны положительно оценили результаты визита, который прошел в атмосфере дружбы и взаимопонимания, традиционной для отношений между нашими государствами и народами.

Орбиты сотрудничества

Встреча руководителей предприятий

20—21 июня в акционерном обществе «Узэлектроаппарат» состоялась встреча руководителей предприятий электромеханической, металлургической промышленности из стран СНГ. Прибалтики. В ней участвовали представители предприятий более чем из 20 городов бывшего Союза.

Основная цель международной совета руководителей предприятий, фирм и акционерных обществ — решение вопросов о дальнейшем сотрудничестве, налаживании контактов, заключении новых контрактов. То есть возобновление и укрепление экономических связей.

В первой день состоялось совещание участников встречи, открыл его председатель акционерного общества «Узэлектроаппарат» А. Алпмбаев.

Он, в частности, сказал, что сегодня очень многое зависит именно от руководителей, от их деловитости, активности, которые определяют в немалой степени экономическое положение на повелеваемых им предприятиях, а значит, и в странах, которые они представляют. По-свертывать политику жалоб не хватает денег, материалов, сырья, отсутствием рыночного сбыта, подчеркнул А. Алпмбаев, все это решаемые задачи, и преодолеть эти трудности необходимо нам — руководителям. На нас лежит полная ответственность за сегодняшних и завтрашний день предприятий, сказал в заключение докладчик.

Собравшиеся были ознакомлены с возможностями акционерного общества «Узэлектроаппарат». Затем на совещании выступили руководители предприятий, фирм и акционерных обществ.

«Предприятие — махалля»

Оказывают помощь

Акционерное предприятие «Таксапарк № 5» хорошо знают жители близлежащих кварталов Чиланзара, махаллей «Катаргал» и «Чалон-Ата». А известны коллективы таксапарка своими добрыми делами. Здесь взяли шефство над инвалидами и ветеранами войны и труда. Оказывают этой категории жителей махалли транспортные услуги, помогают в доставке продуктов, в праздники и т. д.

Кроме того, таксапарк взял под свою опеку среднюю школу № 181 и детский дом № 23. И здесь транспортный коллектив оказывает посильную помощь в ремонте помещений, ортезики, музыкального инвентаря, организации праздничных обедов в детском доме, оплате путевок в детские зоны отдыха.

Для жителей этих махаллей, других районов города на предприятии открыт автосервис. И он пользуется популярностью. Об этом говорит цифры. Так, платные услуги при плане в 28 тысяч сумов оказывается на 30 тысяч, то есть проблем с клиентами нет.

— Как известно, в Ташкенте по инициативе НПО «Узэлектроаппарат» проводится широкомасштабная акция «Предприятие — махалля», — говорит председатель профкома таксапарка Бахрам Ибрагимов, — и наше предприятие активно включается в эту акцию. В принципе мы никогда не уходили в сторону от решения проблем близлежащих махаллей, оказывая им посильную помощь. Сейчас мы разрабатываем конкретный план мероприятий по этой программе. Он будет разносторонним, включая в себя различные стороны жизни и деятельности махаллей, в том числе и оказание услуг, и создание дополнительных рабочих мест. Мы сотрудничаем и будем продолжать сотрудничать с органами местного самоуправления. В этом мы видим залог успеха и нашего предприятия, и всего района, его развития. В конечном итоге наша работа направлена на процветание молодого независимого Узбекистана.

О. ОЛЕГОВ.

Прогноз погоды

23 по 29 июня По сведениям Гидрометцентра Республики Узбекистан, в начале периода в Ташкенте и области ожидается жаркая погода с температурой воздуха ночью 19-24, днем 33-38 градусов. Кратковременные дожди с грозами можно ожидать лишь в горных районах области. На равнинной ее части дожди маловероятны.

В середине периода погода изменится. В отдельных районах города и области могут пройти короткие дожди, прогрянут грозы. Жара ослабевает ночью до 15-20, днем до 30-35 градусов. К концу периода вновь будет преобладать погода без осадков. Температура воздуха повысится на 3-4 градуса.

О. СТАРОДУБЦЕВ.

